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Maros-Vásárhely, febr. 4. 

Tegnap az itteni balpártnak délután 8 órakor 
az Apolló-teremben Kovács Áron ur elnöklete alatt 
népes gyülése volt. Tárgyal a pesti országos ér- 
tekezletre felküldendő képviselők megválasztása és 
a közelebbi követválasztás alkalmával követendő 

eljárás megállapitása voltak. A gyülés a pesti ér- 
tekezletre közfelkiáltással elnökét kivánta felkül- 

deni; de ez házi körülményeire hivatkozván, a vá- 
lasztást el nem fogadta, hanem azt inditványozta, 

hogy e tiszttel bizzák meg városi képviselőinket, 
kikben tökéletesen megbizhatni, s kiknek ilyetén 

megválasztása költségkiméléssel is jár; mi határo- 
zatba is ment. És igy a pesti országos balpárti ér- 

tekezleten Lázár Ádám és b: Orbán Balázs képvi- 
selendik a marosvásárhelyi balpártiakat. A második 
tárgyban, t. i. az országgyülési követek közeleb- 
ben megtörténendő választására nézve egy 24 
tagból álló bizottság, minden negyedből hat-hat 
tag, és a bizottság jegyzőjeül dr Sós Kálmán vá- 
lasztatott meg. 

Hogy parlamentaris kormányzás oppositió 
nélkül nem virulhat, az általánosan elfogadott elv. 
De az oppositió csak akkor üdvös, ha ép ugy, 

mint a kormánypárt az ország fundamentalis alap- 
ján áll. Meggyőző például szolgálhatnak e tekin- 
tetben Angol- és Francziaország. Angliában kor- 
mánypárt és oppositió mindig ugyanazon a téren 
mozognak, az uralkodóház és ország alkotmánya 
iránti hüségben egyik sem enged a másiknak; mig 

Francziaországban a különböző pártok magát a 
kormányformát és az egész alkotmányt szokták 

ostromolni és kölcsönösen megbuktatni. 

Ezekből kiindulva az meggyőződésünk, hogy 
hazánkbán is a pártok alakulása csak ugy lesz 
üdvös, ha 1.) valamennyi ugyanazon talajon 

mozog; tehát alkotmányunk fundamentalis törvé- 

nyeit — ide számítvá az 1867-kieket is — egy- 
aránt elfogadván, 2.) két főtáborrá, t. i. haladó- 
liberális és conserváló-liberális táborrá tömörülnek, 
s 3.) mindkét párt valódi magyar politikát követ, 
azaz: a cosmo-politikus elveket csak akkor és 
csak annyiban hajhássza, a mikor és a mennyiben 
azok a magyar állam existentiáját, a magyar nem- 
zet ez országbani hegemoniáját nem veszélyez- 
tetik. 

Csak igy fogadhatjuk el a ,Székely Hirlap 
általunk igen tisztelt szerkesztőjének szép hason- 

latát: ,Ugy tekintjük az ellenzéket, mint egy ha- 
talmas madártest szárnyait, melyek, ha időnkint 
a test zömétől távolabb terjeszkednek is, de azért 

még is a testhez tartoznak, mint annak kiegészitő 
részei. 6 On... 

Legujabb táviratok. 
Zágráb, márcz. 4. A lapok lefoglalása állitólag a 

magyar kormány kivánságára, pillanatra megszünt. — 

A bécsi világkiállitási horvát országos bizottság megala- 
kult, – Kerkápoly pénzügyért ide várják. 

Bécs, márcz. 4. Az egyesült magyar gőzhajózási 

társaság két millió subventiót kap az államtól. 
Róma, márcz. 4. A pénzügyér szerződött a nem- 

zeti bankkal a jegyforgalomnak 300 millióval leendő 

szaporitása, a banknál elzállogositott 100 millió értékü 
egyházjavadalmi kölvényeknek 5%,-kos járadékká vál- 

toztatása s végül a nemzeti kölcsön konvertálása iránt. 

Páris, márcz. 4. A nemzeti aláirási bizotság a kor- 
mánytól azon utasitást nyerte, hogy a hezéhez vett pén- 
zekej haladéktalanul viszaadja, - A departementok hir 

szerént magok választják rendőrségeiket, melyek aztán 

közvetlenül érintkeznek Thiersel. – A pénzügyér le- 

mondása nem bizonyos. 

Kővárvidék. 

Nagy-Somkut, febr. 27. 28. 1872. 

Földvári József, közelebbről kinevezett főkapitány 

ur ő mlga, mái napon tartotta a beiktató, s egyszersmint 

tisztujitó-közgyülést N.-Somkuton, mint e főkapitányság 
központi helyén. 

A czifra tüntetések elődázásával, minden elősej- 
telmek nélkül, febr. 20-n incognito megjelent N.-Som- 

kuton, s a kebli törvényszék elvesztése miatt felkorbá- 

csolt kedélyeket, a befolyásos értelmiséggel váltvetve, 

kitartó szivós müködése által, lecsillapitotta, s a köz- 

gyülést, mái napon következendő módon nyitotta meg 
és folytatta : 

1) A 120 tagu bizottmányból kijelelt 5 tagu bi- 

zottság 10 órakor ő mlgát a megyeház nagy tanácster- 
mébe meghiván, csakhamar fényes magyar diszöltöny- 

ben, Ujfalvi Sámuel kiséretében, éljen és szetreászke 

között, megjelent. Diszkardját leoldva, az ünnepélyes 

esküt letette, s ezután elnöki székét elfoglalva, magyar 

és román nyelven, az alább olvasható, jeles beköszöntő 

beszédet tartottá. (Beszédét jövő alkalommal közöljük. 

Szerk.) 

2.) Pap József vidéki alkapitány, ünnepélyes al- 

kalmi beszéddel fogadta ő mtságát, azonban Buda Sán- 
dor és Medán Endre, epés kitöréssel hangsulyozták, a 
kebli törvényszék elvételével, s. nem román főkapitány 

kinevezésével, e vidék testületén, fennhatóságilag ejtett 
kettős sérelmet. 

3.) Olvastatik a 120 bizottmányi tag névsora; 

Buttyán László, a királyi törvényszékhez átlépett virili- 

ű 

sek névsorát a törvény értelmében, kihuzatni véli, me- 
lyet hosszú tüzes vita követ; de mután az e tárgyban 

Beregmegyéhez intézett ministeri leitás tartalma elmon- 
datott, az inditvány visszavételével, virilis kir, hiva- 

talnokok bennmaradása, elnökileg enuncialtatott. 

4.) Az országgyülési követek abel jelentése, mi- 
szerint, kérelmezésük folytán, reményüket fejezik, ki, 
hogy nemsokára ezen kapitányság kebli törvényszékét 

ismét visszanyerendi, örömmel, s éljenzéssel fogadtatott. 

5.) Alkapitány Pap József, maga és tiszttársai 
nevében, leköszön eddigi hivatalos állomásáról, s a me- 
gye pecséljét átadja főkapitány urnak. 

6.) A candidálo-bizottság névsora felolvasása 

után, a gyülés bezáratik, s főkap. ő mlga éljenek közt, 

eltávozik. 
Mintegy 3 óra tájban, egyik oldalteremben fényes 

teriték mellett, vidor ebédkezés. Elsőbben is főkapitány 

ur emelt 3 poharat egymás után, elsőt a magyar király- 

ért, másodikat a királynéért és 3-kat Rudolf korona- 

velte. 

E diszebéden kivül, megvendégelte ő mlga a vidék 
90 községe biráit, s községe küldötteit is, a somkuti 
nagy vendéglőben 180 teriték mellett. A kővárvidéki 
atyafiak, a szivességet, követségileg köszönték meg; ő 

mlga a követekkel poharat koczintott, éljen és szetre- 

ászke közt eltározván, Mind a disz-, mind a népebéd, 
több jeles pohárköszöntések után, este 6 órakor végző- 
dött be. 

Február 28, A gyülést tőkapitány ur d. e. 10 
órakor, ujra, megnyitotta, s a tegnapi jegyzőkönyv fel- 

olvasása után, a tisztujitás idejét, elkövetkezettnek, 

nyilvánitotta. 

Mielőtt azonhan a tisztujjtást megkezdené, az al- 
kapitány választását, mivel a vidék egyik követe, alka- 

pitányi candidatus, annyival inkább elhalasztandónak 

véleményezi, mert ha megválasztatnék, s nem lehetne 
jelen a kebli törvényszék visszahelyezését érintő orszá- 

gos tárgyaláson, könnyen sujthatná egy második csapás 
is a vidéket. 

Pap József az elhalasztásba beleegyezik Butyán 

László másik követi, mint tiszti ügyészi candidatus, ha- 

sonló okból kéri a tiszti ügyész választása elhalasztását. 

Azonban Pap Sándor és többen a vidék választási 
joga, különbeni veszélyeztetése indokából választást sür- 

getnek. 

rendeli, melynek megtörténte után 47 szótöbbséggel 28 el- 
lenében az alkapitány és tiszti ügyész választása elha- 
lasztását elnökileg kimondja. 

Drágos Pál átalános felkiáltással főjegyzőnek vá- 
lasztatván, feleskettetik, s ő mltsga által a vidék kor- 
mányzatával ideiglenesen megbizatik. 

TÁRB 
PARTKÜZDELMEK. 

(Korrajz) 

Irta: 

Komáromy Ferencz. 

VI. 

Cserei IHona a legünnepeltebb hölgyek egyike 
volt Erdélyben. Ambár a női szépség az izlés ki- 

csapongásai miatt relativ fogalom lett, de valamint 
a rózsától az illatot, ugy tőle nem tagadhatta meg 
senki a kellemet. A hol csak megjelent széptevők 
és udvarlók környezték, maga a sentimentalismust 
könyvekből sem ismerte, a korabeli nevelési elvek 
nem engedvén meg fiatal leányoknak a regény 
olvasást. 

A nyár folyama alatt édes annyával gyakran 
jelent meg Segesvárt a fejedelmi udvarnál, mig 

Rákóczy távol Magyarhonban, Barcsai Ákos pedig 
benn volt az országban. Itt az ifju Bethlen Miklós 

naponkénti látogatójuk lett, s mint a cancelláregyet- 
len fia első helyen állt Ilona udvarlói közt. Nagy- 
Ájtan párszor meg is látogatta Csereiéket, mégis 
most a Kemény János uram báljában annyira mel- 
lőzi Ilonát, mintha csak alig ismerné, sőt a mi 
Honát legjobban bosszantotta, az első lassu magyart 
is nem vele, hanem Bánfly Agnessel lejtette. 

Midőn e feletti bosszuságát mamájának Ilona 
panaszolná ; a mama, mint tapasztaltabb nő a he- 
lyett, hogy érzékenyen venné a szörnyü balesetet, 
a véletlenül elől talált ifju ismerőnket a bálok és a 
nagy világ ujonczát tolta fel neki, mint láttuk, tán- 
czosnak. Jöttek ugyan ekkor többen Trendes tán- 
czosai Ilonának, sőt Bethlen Miklós is csak hamar 
megjelent s szokott udvariasságával meghajtotta 
fejét, de a mama már oda igérte őt ennek az ere- 
deti székely gavallérnak, kit éltében most lát elő- 
ször, s ki oly vadul forgatja szemeit a hajlongó ur- 

herezeg ő fönségeikért, mindhármat, harsogó éljen kö- 

Főkapitány nr a személy szerianti szavazást el- 

Ezekután minden. tisztviselők közfelkiáltással v 
lasztattak meg minden legkisebb zavar nélkül; 

vánitja; azonban elismerő köszönetét nyilvánitja a vidék 
értelmiségének azon irányában tanusitott lovagiasságáér 
miszerint a csaknem élén állott ingerlékeny tisztuji ! 
az önérdekek fényes imogtagadásával oly összhangza 
san bevégezni segédkezet nyujtott. zaó altalkaló 

Kövárvidék többsége román fökapitány kinevezé- 
sét várta, s miután törvényszéke elvesztés zt 
sem nyerte meg; az esmeretlen tökapitány csakis sem- 
leges sensatióra várhatott. 

Azonban a jeles beköszöntő beszádben hangsulyon 
zott elvek szerénysége,. Teereszkedő magaviselete, nyilt- 
keblüisége, lelkülete, tiszta magyar vendégszerete! 
mindenekfelett azon ügyes, tapintatos kormányzat 
dora, melylyel a mai restauratiót átvezelte, — pnél 
jobb jövendöt, s az értelmiség csaknem mindenik osztár 
lyában némi-némi elismerést, sőt a vonzalom gyenge 
csillámszikráját is kezdi di felébroszteni Pennás. 

Kolozsvár sz. kir. r, várós közigaz- 
gatási szervező-rendszabályzata. 

an(Folytatás.) Molalia) Töleró 
Belső rendőrség, calonjavallai. III. Rósz. 

78. s. A vazetés 
kiszabott bi tetések 
beszedett, büntetéseke 

tőleg a tanácsnak a há. 

tétel végett beadja. 

79, 8. Rendőrségi köz eknek al 
nem szabad, külön, reys v 

támogatja az illető közegeket és 

ea tk rendelkezé 

fiak felé, mintha rögtön kardot akarna rántani vala- 
mennyi ellen. 

Ilona most érzett éltében először hajlamat s 
csaknem határozott rokonszenvet az ifju Bethlen 
Miklós iránt. Előtte állt ő most minden előnnyével 

a többiek felett. Érezte, hogy féltékeny lesz, hogy 
kint s gyötrelmet szenved, ha másodszor is Bány 
Agnessel látja őt tánozolni, a mi pedig könnyen 
megtörténhetik, miután ő kénytelen volt a mama 

uj rokonáért kosarat adni kiválasztottjának. 
Ilyen érzelmek közt lejtette Ilona a vig a sza- 

pora csárdást, melynek geniussa ott lebegett más- 

kor bájos alakjának minden mozzanata, minden 
fordulata fölött; most tánczolt lélek és kedv nélkül, 
mosoly és kaczérság helyett durczás és haragos 
arczczal. Ifju hősünknek eszmevilága halovány lett, 
mint alvó félben levő mécs; mert ha táncz közben 

a legszebb hókebelt emelkedni látta, agya elkábult, 
mint a keleti népek elkábulnak a mákonyitaltól, s 
ha, a mint a táncz rende hozta magával, átkarolta 
és megforgatta a legkitünőbb sylphid termetet, igy 
forogva szerette volna átélni az életet. 

Midőn a zene elhallgatott, ifju ismerőnk szo- 
moru lett, mint gyermek, ha elszalasztja madarát 
s mint börzejátékos a markában lenni vélt szerencsét; 
busan vonult vissza ablak mélyedésébe s innen 
nézte hiuz tekintettel, hogy kik tolonganak vesz- 
tett kincse körül. 

Merengése közben egyszerre hatalmas kéz érin- 
tését érzi; föltekint, gyámattya áll előtte. 

— Gábor deák — szólt Lázár komoly ar- 
ezal s titkolodzó hangon – mennyen kend rögtön 
a Szent-György kapuhoz s a csiki huszárok közül 
huszonnégyet állitson be az előszobába. 

Gábor deák szótalan és rögtön felővezte kard- 
ját és eugedelmeskedett, az akkori nevelési rend- 
szer, a nemzet jellemébül kifolyólag, sok katonás 
szinezettel birván. Azonban, mihelyt a Szent- 
György utczába belépett, biztositva levén, hogy 
lábai már gepileg is elviszik őt küldetése ozéljához, 
ismét elmerengett vagy inkább csak folytatta a pilla- 
natra megzavart édes álmadozást. 

Fenn volt ő most is a teremben. 
bübájos tündér Ilonája, kinek durczás tekintete 

Előtte állt 

lelkét meggyujtotta; látta a hajlongó udvarlókat 
körötte, megfejtve lőn előtte, hogy küzdelem lesz 
élete jövője; keze már kardja markolatján volt, 
szerette volna azt mielébb kirántani és mielőbb 
befutni véle a sors által föladott küzdelem pályáját. 

Iy izgatott állapotban ért ő a Szent-György- 
kapuhoz. Itt a legénység sátrai alatt már álomba 
merülve volt. Mig hősünk felzaklatja és felfegy- 
verzi őket térjünk vissza Kemény János uram belső 
termeibe, hová az estély kezdetén, mint láttuk, a 
táncz örömeit már kevésbé élvezni bhajtó korosabb 
férfi vendégek vonultak. 

kedv uralkodik itt is. A serlegek világitásánál ró- 
zsaszinben látja mindenki a haza jövőjét. Politizál- 
nak pártoskodás, vitatkoznak harag és szenvedély 
nélkül. Csak Cserei Mihály uram komoly és hall- 
gatag és Lázár István uram nézi folyton a farkas- 
szemet véle. 

Egyszerre hire terjed, hogy a tisztelgő kül- 
döttség megérkezett Radnóthról; nagyon siettek a 
biztos urak, mert a bevonulás és a beigtatási ün- 
nepély másnapra határoztatott. 

Kemény János uram nagypecsétü levelet ka- 
pott, mely a szokásos formaságokkal erősiti meg 
a hozott artikulusokat s értesiti a karokat és a ren- 
deket a beigtatási ünnepély határnapjáról. 

Lázár István szintén kapott egy jóval kisebb 
levélkét, melyen a fejedelem magány pecsétje volt. 

—– Hm — hm — gondolta Lázár magában, 
a levélkét gyorsan mentéje oldalzsebébe rejtvén — 
titkos parancs. Ő fenségének valamely siető dolga 
lehet velem. Tudja, hogy leghübb, legengedelme- 
sebb szolgája vagyok; tehát siessünk ! 

Lázár ovatosan és észrevétlenül távozott a 
mulatok köréből, hol e pillanatban a nagypecsétü 
levél tartalma vett igénybe minden figyelmet, végig 
lopózván a termeken kisiklott az előszobába, s egy 
szögletben busan és magánosan pislogó olajlámpa 
mellett biztonságban lenni érezvén magát, a levé 
két gyorsan feltőrte és végigolva a, mely kör 
lől igy hangzott: 

yt, ki nyilt. 
bátorkodott mecskos székkal ületni bennünket he- 

Nem kevésbé derült hangulat és valódi jó 

ott a bál már oszló félben volt. 
Kemény János uram 

a kocsira árnak, 
lárma és



i szvlkatuta feggelsvte élelmezésre és ruházatra. 
86ő. § Eljár az iparengedélyezés, az iparos 
azdák és segédjeik ugy inasaik közti egyenetlenségi 

ben, s mindazon tdrsában melyek az ipartör- 

Kolozsvár, márezius 6. 1872. 

el Széchenyil akoma mart. 3-án d. u. 3 

órakor tartatott meg a pesti nemzeti casinóban. A ,leg- 

megjosolá, hogy Magyarország nem volt de lesz - 

Szentiványi Károly mondott é ékes beszédet hangsulyozván 

a kiegyezés t üdvös voltát, met áihatólag nőveli az or- 

szág eel lemi és 

A 

eendő 
Ujavastat tára yalásán 
tjavaslatok v tessenel 
és a központi bizottság mtve keresztül mentek. A 

ovése ndőkre né 

shetőség, hogy ha z ellenzék a választási 

törvényjavas észletes tárgyalása alkalmával ugyan- 

azon uiavonó eljárást és szószaporitást követné, 

tárgyalásnál, azón esetró é ók 

hogy nehány nap mulva a ház 
,5 évi mandainmról s az intom- 

nagyobb magyar" emlékére, ki a jövőbe is belátott s 

— A főváros rendezéséről szóló tjavaslatról 
a ,,M. Polit.6 azt jelenti, hogy a javaslatot a kormány 
semmi szin alatt sem szándékazil a jelen törvényhozás 

által tárgyalandó ügyek sorából kihagyni. A Deákkör 

martius 4-én tartott értekezletén hasonló nézetek nyil- 

vánittattak, e törvényjavaslat tárgyaltatni fog. 

— A nagy vasuti üzletről szóló szerződési 
javaslatot tegnapelőtt vette vita alá a három szakminisz- 

ter és a miniszterelnök. Azt hirlik azonban, hogy a kor- 

mány is lemondott abbéli szándékáról, hogy e szerződést 

a jelen törvényhozás tárgyalja. E kérdés megvitatása, 
miután az ezt érdeklő vonalakat maga az állam akarja 

épiteni, annyi időt venne igénybe, melyre a jelen tor- 

vényhozásnak gondolni épen az idő rövidsége miatt nem 
lehet. Azon vonalok tárgyalásának elhatározása azon- 

ban, melyekre az állambiztositás megterheltetése nélkül 
is akad vállalkozó, nem volna ajánlandó azért se, mert 

e vonalak ügye nem igényel hosszabb tárgyalást s az 

állam ezekkel szemben nem vállal semmi köteleztetést, 

sőt az illetékekben is nevezetesebb jövedelmi forrásra 

tesz szert. 
A magyar épitőbank felállitása. A „P. LI.* 

értesülése szerint ez maholnap életbe lép. Az alapitás- 

ban részt vesz a municipalis bank, a bécsi anglo és épitő 
társaság s nehány magyar alapitő. A municipalis bank 

az uj banknak hir szerint a sugárut husz százalókát az 

eredeti feltételek szerint átengedi. 

A „Kolozsvári Dalköré, folyó hó 16-án 

tartja a városi vigardában ez évi első rendes dalestélyét; 
következő műsorozattal: 1.) „Édes hazám', irta Lisz- 

nyay Ki, zenéjét Wusching Konrád; előadja a kar. 2.) 

„Oh, felejts elt, irta Papp Károly, zenéjét Verbőcy 

Lajos; énekli: Scholaster János Verbőcy K. Vilmos -- 

muüködőtagok. 3.) „Dalár-bordal', irta T. Nagy Imre, 

zenéjét Hann Márton; előadja a kar. 4.) „Dal egy régi 

ismerőshez', irta Szász Béla, zenéjét Hann Márton; 

előadja négy müködőtag. 5.) „Magyar népdal-egyve- 

leg, Zsasskovszkytól, énekli a kar. 6.) „Honfidal 

irta Balogh Zoltán, zenéjét Abrányi Kornél; előadja a 

kar. 7.) „Népdal" (bariton), éneklt: Verbőcy K. Vil- 

mos – müködőtag. 8.) „Dalárkedv" (lengyelke), 

Zsasskovszkytól; énekli a kar 9.) „Induló", Zimay 

Lászlótól; énekli a kar. — Pártolótagok az estélyre 

szabad családjegyet kapnnak. — Nem pártolótagok szá- 

mára, belépti jegy ára: személyenként 1 frt, számozott 

ablakjegy: 1 frt. Jegyeket válthatni: f. hó 14-től 

Bogdán István, Demjén László, Keresztesy Pál és Stein 

János urak kereskedéseiben, s az estély napján d. u. 3 

órától a pénztárnál (a redouteban). — Kik, mint párto- 

lótagok, az egyletbe belépni kivánnak: e végett a fenn- 

irt helyeken és napokon jelentkezhetnek, s a most ujon 

belépők, már a jelen estelyre is szabad családjegyöket 

kikapják. — Pártolótagdij : negyedévre 1 írt, felévre 2 

frt, egész évre 4 frt. — Évenként négy estély rendez- 

tetik a pártolótagok számára. — Kezdete 8 órakor. — 

Kolozsvártt, 1872. márczius 4-én: – T. Nagy Imre, 

0 egyl. jegyző. 

Dr Máthé Domokos ittléte felől tudakozódó 

vidéki ismerőseinknek s előfizetőinknek sietünk tudomá- 

sukra jutlatni, hogy nevezett derék hazánkfia, kitu már 

nemcsak hazánkban, de külföldön is dicséretesen ismer- 

nek mütéteiről, ügyes és fnom bánásmódjáról, már el- 

utazott körünkből. Ugy tudjuk, hogy ezuttal családja 

körébe, — földink dr Aradi, egykori honvédtörzsorvos, 

báj- és szellemdus leányát birja nőül, — tért vissza Aradra. 

A kik tehát tanácsát akarják igénybe venni, leveleikkel 
egyenesen oda forduljanak. Mekkora praxissal bir t. or- 
vos hazánkfia, elég tájékozásul felemlitenünk azt, hogy 

1869. május 1-től 1872. márczius 4-ig csak Magyaror- 
szágon 4079 egyént gyógyitott szájbetegségekben, s 

ezek közül fájdalmas mütéteknél saját módja szerint, 

mely minden kellemetlenséget és veszélyt kizár, 989 
egyént altatott el, köztük voltak 41/, éves gyermekek és 

89 éves aggok. Dr Máthé csak a jövő farsang végén lá- 

togatandja meg ismét Kolozsvártt. 
— Az igazuton szerzett jószág megkerül 

tartja a közmondás. Ezt igazolja egy közelebb Szegedre 

érkező vonatnak egyik megterhelt kocsiján elhelyzett 85 

ezer forintot aranyban tartalmazó pénzes zacskó kalandja 

mely a postai szállitmányozás törté netében aligha nem 

korszakot alkotót. Ugyanis a pénzt szállitó posta koesi 

utközben sérülést szenvedvén, a kocsit a vasuti gyár 

müűnhelybe vitték kijavitás végett. Ötödnapra a casus után 
jön egy sürgöny, mely a pénz után tudakozódik, ha val- 

jon a pénzes zacskó tartalmával nem itt akadt meg. 
Felkeresik a javitás alá adott kocsit és imé ott hever 

egyik sarkában egész békességesen a keresett csomag. 

A kutató bizottság egy darab hiányt sem talált s rendel- 

kezése helyére adhatta át a Darius kincseit. 

Apróságok. 
-- A megbámult balkéz. A világhirü zongora- 

müvész Dreyschock nagy hangversenyt rendezett Stock- 

holmban. Egyszer csak elkezdi balkézre irt változatait 

játszani. Mindenki elbámult a mesteri játékon, a büvös 

hangok nemcsak lábra, de padra, székre álliták az egész 
közönséget, sőt a zenekar is felmászott a kottatartókra, 
s innen bámulták mindnyájan a balkezet, mely isteni 

hangokat, mennyei zenét varázsolt elő a zongora hur- 

jairól. 
- A nagy tudós és a koldusleányka. 

Benyit a koldusleányka a tudós szobájába,s egy kis tüzet 

kér. Vegyél, mond a gondolkodó tanár,s hátranézve látja, 

hogy a gyermek mit sem hozott magával; de hát miben 

akarod a szenet elvinni? Az ember segit magán, a hogy 

lehet – mond a leányka — egy kevés hideg hamvat tett 

tenyerére, s reá rakta az égő szenet, s igy távozott, kö- 

szönetet mondva. A tudós csak nézte,s midőn az ajtó be- 

zárult,haragosan dobta el a könyvet,s igy szólt: esküszöm, 

hogy minden tudományom daczára, soha sem jöttem volna 

e gondolatra. 
-Amerikai elagueur. Az uj világban van a tap- 

sonczoknak egy külön eredeti fajtája. Ezek hatásos jele- 

netekkor, leginkább a meghalás ábrázolása alkalmával, 

ismétlést kiabálnak, s minthogy a halott egykönnyen 
nem mozdul,aprópénzzel kezdik dobálni, kiáltozván: ismé- 
teld, vagy dollárokkal verünk agyon. Az amerikai publi- 

cum azonnal kész az utánzásra,s csak ugy hull a dollár- 

eső a halottra; mig ez megelégelvén a drága mannahul- 

lást, felkászolódik, s még borzasztóbb részletezéssel tün- 
teti fel a kimulás kinjait. A cladueurek előadás után,oda- 
dobott és nem dobott pénzőket kamatostól visszakapják, 
ez nagyon természetes. 

— A poruljárt haszonbérlő. Beállit a haszon- 
bérlő a földesurhoz, s keservesen panaszkodik a rosz 
termésről, jégverésről, aszályról, melyek miatt 2000 ft 
helyett most csak 1500 ftot fizethet. Adja csak ide, mond 

a földesur, a többiért nem fogom sarkalni: A haszonbérlő 
átnyujtja a pénzt. A földesur számlál, számlál, s egy- 

szerre felkiált - hisz itt 4500 ft van; - oh! mond a 
bérlő, fejét vakarva — rosz zsebbe nyultam, e 4500 ftot 
a bankba akartam letenni. 

—- A hires bajvivó. Egy nápolyi nemes 14-szer 
verekedett meg azokkal, kik Ariostot nagyobb költőnek 

mondák Dantenál; halálos ágyán azután bevallotta, hogy 

egyik müveit sem olvasta. 

[-1 Nemzeti szinház. Kedden martius 5-kén 

Temesvári Lajos 6-ik vendégjátékául , Ármány és Sze- 

relem*. Schiller szomorujátékai, melyeknek légkörét job- 

bára az ideálismus képezi, az egyes alakokat személyesitő 
szinésztől nem csupán meleg kedélyt, hanem költői fel- 
fogást is követelnek; s miután lelkesedéstől lángoló hő- 

sei, magas alapra vannak helyezve, sok alkalmat nyuj- 

tanak a szinésznek, ép ugy az alakitó tehetség kifejtésére, 

mint kellő tanulmány mellett, a hatást ébresztő játékra. 

Temesvári ezuttal Ferdinánd szerepében lépett fel. Ez 
alaknak kivánt előálithatására, a szinésznek kellő mér- 

tékkel kell élnie az érzelgésben, különben az igaz, tul- 

áradó szenvedélyt, a pathósz mesterséges virágaival 

helyesitteti. Temesvári mai játékában voltak sikerült je- 

lenetek, különösön midőn a mély fájdalom hangján szló 
s a higgadtabb mozzanatoknál, azonban a nagyobb szen- 

vedélyek kitörésénél — miután hangja nem bir elég erő- 

vel — az indulatok nem minden átmenetét szinezte kellő 
kiszámitással. Eichner Anna, má is helyenként, jól vá- 
lasztott szinekkel tudta visszatükröztetni Luis egyszerüsé- 

gében megnyerő alakját. K. Jászai Mari, sok bensőséggel 
játszá Lady Mylifordot, különösön midőn élettörténetét 

beszéli el. Kovács Gyula „Walterje" azon jól átgondolt 
és kivitt alakok egyike, melyet elismeréssel kell meg- 

emlitenünk. Szilágyi „Kalb" udvarnagy szerepében mu- 

latságos alak volt. Wurm titoknokot Mátray játszá, értel- 

mes felfogással, s önálló gondolkozásra mutató nuánci- 
rozással. Szentgyörgyi (Mülter) is jó alak volt - kü- 

lönösön kiemelhető - midőn becsületérzése föllázad 

Walter elnök, szivtelensége és gyanusitása miatt. Körösiné 

(Müllerné) szintén helyén volt. Közönség közepes 

számmal. 

Csütörtökön, márczius 7-én „Tiz leány és egy férj 

sem". Operette 2 felv. és „Férj az ajtó előtt". Operette 
1 felvonásban. 

Távirati tudógitás a bécsi börzéről. 

Márcz. 5-ről: 50, Metalliues 65 40. 53%, Nemzeti 

kölcsön 72.35. 1860-diki államkölcsön 104.50. Bank- 

részvények 847. Hitelrészvények 349. - London 112. 
—. Ezüst 110.50. Cs. kir. arany 5.33. Napoleondor 

8.91. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.—. 
Temesi 78.25. Erdélyi 77.50. Horv.-Slavon —-. 

ld: felelős szerkesztő: Sándor János. 
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